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AL A VARMEGYEI HÍRLAP
PoisiiKai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A közélet szennyese.
Valahányszor kavarodik a közélet, fel­

színre kerül egy csomó piszok. Személyes 
gyűlölködés, önérdek, meggondolatlan, 
könnyelmű vádaskodás napirenden vannak. 
Egymást dobálják sárral, szennyel. Az elvek 
harcába beleviszik a személyes kérdéseket; 
a fórumot boszutól lihegő alakok lepik el 
s a haza szent nevében, a legszentebb 
eszmények cégére alatt vad hajszákat 
indítanak, amelyeknek áldozata az ország, 
a közerdea, a haza békessége.

A személyek iránt táplált ellenszenv vagy 
rokonszenv dönt pártok és kormánvok 
sorsa felett. Egy ember, akinek a szemé- 
ben talán a honalapító Árpád sem kifogás­
talan magyar és Kossuth Lajos sem elég 
radikális politikus, fel akarta öklelni a 
a kormányt és magán levelekkel, ügyvédi 
expenznótákkal fel akarta borítani a koalíció 
szekerét. És mindezt miért ? Mert neki 
Polcnyi nem kell; neki Polonyi nem elég 
lovag; mert Polonyit gyűlöli; mert Polonyi 
mielőtt igazságügyminiszter lett, fiskális 
volt és expenznotákat irt ilyen vagy amo- 
lyan ügyekben ; mert Polonyi a főhercegek 
barátnőjétől szerzett információkat az udvar 
hangulatáról, mert Polonyi . . . tudja az 
ördög : mit csinált még Polonyi. Elég az 
hozza, hogy Lengyel Zoltánnak nem tet­
szik s ezért pusztulnia kell neki is, a 
kormánynak is, a koalíciónak is.

Legalább igy álmodta azt ő a nagy, a 
nagyobb, a legnagyobb: Zilah követe, a 
jeles örmény, aki leckét ad a haza fiságból 
és a radikális politikából, becsület kódex­
ből az egész országnak, a pártjának és a 
kormánynak.

És jedmnzi a mi szerencsétlen közéletün­
ket, hogy majdnem sikerült a terv, 
amelyet talán valami demokrata törzs­
kávéház sarkában főztek a délutáni, vagy I 
éjfélutáni kapucinerek mellett. Izgalomba !

borult az egész ország. Titkos gyönyörrel 
nézték sokan azt a frivol játékot, amely 
azt ígérte, hogy pőrére vetkeztetnek egy 
minisztert s elmutogatják: hány erkölcsi 

I tyúkszeme van.
Azzal, hogy mi lesz a vége ennek a 

I hajszának, hogy hol áll meg az elhajitott 
j kó s nem lesz e bomlás és katasztrófa a 

vége, egyideig nem akartak számolni. Akik 
; pedig számoltak vele, örültek is neki.

Egy öreg, beteg, letört ember meg­
gondolatlanul elszólta magát. Vagy talán 
beugratták. Később visszaszivta a vádat. 
De felkapta egv másik és szerzett hozzá 
egy levelet. Szerzett egy másikat is. Erre 
megindult s lavina. Abból a kérdésből, 
hogy egy miniszter az ország dolgaival 
semmi vonatkozásban nem álló ügyben 
helyesen vagy nem helyesen járt-e el, 
pártkérdés, kabinetválság, esetleg nemzeti 
veszedelem lesz.

Hát kérem mi ezen szerény, jelenték­
telen papiroson országos politikát nem 
csinálunk, özük a látkörünk és nem ért­
jük meg teljesen a magas politika szem­
pontjait. Messze is vagyunk a fővárostól 
s nem tudjuk felfogni: mi közünk nekünk 
a hoz, hogy Halmos haragszik Polcnyira, 
Lengyel Zoltán haragszik mindakettőre ; 
a sasok utálják a demokratákat s ékes 
szavú földink, Vázsonyi Vilmos szeretné 
kitépni a sasok szárnyait.

Intézzék el ezt maguk között, de ne 
az ország rovására. Magyarországot ne 
dirigálják a fő és székváros maffiái. Buda­
pest ne legyen Páris, amely forradalmat j 
csinál, detronizál és diktátorokat választ. !

I
Mert messziről azt a benyomást keltette j 

a múlt héten lejátszódott hecc, hogy azt | 
tisztára fővárosi szempontok dirigálják. ! 
Polony inak nem tudták megbocsátani a j 
főváros belső életében játszott szerepét, a I 
diktatúrát és a sasok szárnyain való emel- ’

kedest. Hát ne bocsássák meg neki. De
ne az országot üssék, melynek feltétlenül 
szüksége van a koalícióra, mert szüksége 
van a békességes átmeneti időre, hogy erőt 
gyűjtsön és előkészüljön az eljövendő 
küzdelemre.

V állalja a következményekért valaki a 
felelősséget, ha kormányválságot idéz elő, 

^ koalíciót szétrobbantja ? Leng vei 
Zoltán bizonyosan vállalja, de Andrássy 
Gyula — amint a következmények mutatták 
nem merte magára venni a felelősséget.

Mi vidékiek úgy érezzük, hogy ma a 
legfőbb érdek a koalíció fenntartása, a 
békés kormányzás biztosítása. Emellett 
kitartunk. Személyi kultusszal és szemé­
lyes antipatiával nem engedjük magun­
kat megejteni. És ha jönne valaki azért, 
hogy papirkosárból, vagy tudja az ördög 
komiét kibalászott levelekkel megbontsa a 
mi együttérzésünket, aki piszkot szórna a 
fórumra, csak azért mert gyűlölet és ellen­
szenv lakik a lelkében; aki vádaskodik és 
bukfencet hányna, hogy magára vonja a 
figyelmet és beledobj: az üszköt a pártos- 
kodas aknájába; aki idejönne személyi 
kultuszt űzni, vagy személyes gyűlölet 
miatt válságot felidézni: a inak itt egy­
szerűen kitekernék a nyakát.

A piszkolódó polt ika nem kell. A 
demokrata heccet tartsák fenn a honatyák 
a fővárosi tanácsteremnek s ne űzzenek 
játékot a mi rovásunkra, akik itt küi n 
becsületesen dolgozunk a koalíció becsüle­
téért és sikeréért.

* * 
*

Más.
A baksis, a baksis ! Piszkos üzlet, ronda 

mesterség.
A keleten utazó ember megundorodik 

attól a cinikus szemtelenségtől, amellyel 
a közhivatalnok a baksis után nyújtja a 
tenyerét. Keleten ez igy szokás. Az ajándék

W
kézierő- és turbina-hajtásra, úgyszintén min-
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rendes adó, amelyet meg is követel a 
» hatóság«.

ügy látszik, vannak helyek Magyar- 
országon, ahol a baksis rendszer még divat­
ban van. Bikarország közigazgatási bizott­
sága nem is átallotta kimondani, hogy a 
köztisztviselőnek ajándékot elfogadni szabad.

A belügyminiszter azonban nem ebben 
a nézetben van s a múlt heten kiadott 
rendeletében megmagyarázza, hogy a bak­
sis nem méltó a közigazgatási tisztviselőhöz.

Ezeket már mindenki tudja. De azt 
talán kevésbbé tudják, hogy a nagyközön­
ség mosolyog a miniszter rendeletén s a 
legtöbb ember úgy van meggyőződve, hogy 
Írott malaszt az egész. Mert azt hiszik, 
hogy a baksia többé kevésbbé mindenütt 
divat.

Akadnak olyanok is, akik elhiszik, hogy 
Zalavármegyében is szokásos a közigazga­
tási konvenció, a nagyobb urodalmak rend­
szeres évi járuléka.

Csak azért tettük szóvá ezt az egész 
ügyet, hogy leszögezhessük ezt az állítást 
a nyomtatva is kiadhassuk, amit szóval 
megmondott más : aljas hazugság és rágalom 
az, hogy Zalavármegye tisztikarában egyet­
len egy ember is akadjon, aki konvenciósa 
akármilyen nagy urnák. Es büszkén mond­
hatjuk, hogy amikor még széliében hosszá­
ban dívott a közigazgatási ajándék, Zala- 
vármegyéből már kiüldözték a baksist.

Nálunk a hivatali tekintély megsértéséért 
elcsapják a köztisztviselőt, Biharban, amely 
büszkén országnak nevezi magát, pecsétes 
levelet kap arról, hogy szabad a zsákmá­
nyolás.

Ez a külömbség.

Muraköz.
A „Zalamegye“ f. hó 20-án megjelent szá­

mában a fenti cim alatt egy magát „Csókakőd­
nek nevező lelkész kesergő sorokban fejtegeti, 
hogy a Muraköz elcsatoláaa a zágrábi érsekség­
től nem hogy hasznára válna a magyarságnak, 
sőt ellenkezőleg, még bizonyos veszélyt rejteget 
magában, amennyiben élesebb határvonalat vonna 
maga után a két testvér nemzet közt s leküzd­
hetetlen akadályokat gördítene az amúgy is 
gyönge lábon álló magyar-horvát barátság meg­
valósulása elé.

Cikkirót e lépésre szerinte az a felszólalás 
indította volna, amelyet Nyári Béla, az alsólendvai 
kerület orsz. képviselője tett a napokban az 
országgyűlésen, midőn felhívja a kormányt, hogy 
Muraközt csatolja el a zágrábi érsekségtől.

Fejtegetése során azon nézetének ad kifejezést, 
hogy ezzel „nem az a célunk, mit e kérdésre 
(t. i. az elcsalásra) felelni szoktunk, hanem 
az, mit mélységesen elhallgattunk: hogy kizárjuk 
a zágrábi érseket, a zágrábi befolyást Mura­
közből“.

Ezután történelmi adatokkal igyekszik bizo­
nyítgatni, hogy mily óriási, a külömbség a mi 
honszerző őseink politikai éleslátása és a mi 
korlátolt (?) felfogásunk közt. Érvelésében a 
Hymalaja hegyhágóit is segítségül hívja, csak­
hogy frappánosabb szint adjon szikrázó elme­
futtatásának, melynek szálai e pár szóban pon- 
tosulnak össze: hogy „rendkívül értékes reánk 
nézve Muraköznek a zágrábi egyházmegyével 
való kapcsolata“.

Engedje meg nekem Csókakői úr, hogy köz­
leményére csekély tehetségemhez képest vála­
szoljak.

Fejtegetésemben nem megyek sem Afrikába, 
a Nílus felső folyásáig, sem Indiába, annál 
kevésbbé szeretnék a zord Hy maláj a jéghideg 
csúcsára felmászni, hanem itthon maradok, Mura­
közben, az én szűkebb hazámban, melyben 
születtem, melyben nevelkedtem, s melynek 
kenyerét eszem még mai nap is. Mint ilyen, 
ismerem annak minden búj át-baj át, ismerem vér­
bei ieim gondolkozásmódját, szokásait, hagyomá­
nyait; örömükben velük érzek, bánatukban 
velük szomorkodom.

Mindenekelőtt igazat adok Csókakői urnák 
abban, hogy nekünk az elcsatolásnái határozot­
tan az a célunk, hogy a zágrábi befolyást tel­
jesen kizárjuk Muraközből úgy, hogy még hír­
mondója se legyen a régi viszonynak, hogy va­
laha Zágrábhoz tartoztunk.

Nekünk semmi kifogásunk a zágrábi érsek 
ellen. Mi tiszteljük a zágrábi érseket, úgy is 
mint főpapot, úgy is mint főrendiházi tagot áa 
távol áll tőlünk még az árnyéka is a szándék­
nak, hogy az ő személyét, méltóságát becsmérel­
jük, lekicsinyeljük. De annál több kifogásunk 
van az ő papjai ellen, akik horvát szellemben 
nevelkedvén, valóságos kerékkötői nálunk a 
hazafias törekvéseknek. Hiába mondja Csókakői 
tír, hogy ez az állítás tájékozatlanságra vall ; a 
tapasztalás, a gyakorlati élet nekünk ad igazat. 
Ésyén azt mondom, hogy pár évtizeddel előbbre 
volnánk e téren, ha magyar papoktól vagyunk 
körülvéve. És ez alatt nem a magyarul tudó 
papokat értem, mert ilyen elég van, hanem a 
magyarul érző hazafias papságot. Mert nem 
mindenki magyar, a ki magyarul beszél és 
viszont jó magyar,hazafi lehet az is, aki nem 
birja nyelvünket. Sok pap csak azért tanul meg 
magyarul, hogy annál könnyebben hozzánk 
férkőzzék, kiismerje szivünk titkait, a magyar 
faj gyengéit és őzt aztán fegyverül használja 
fel ellenünk, ádáz harcot ví saját politikai céljai­
nak megvalósításáért. Más meg csupa érdekből 
lapozgatja a magyar grammatikát, hogy annál 
könnyebben juthasson zsírosabb plébániához.

Csak nézzük figyelmesebben, mit csinál egy- 
egy Zágrábból idekerült káplánocska, hol kezdi 
pályafutását ?

Mindenekelőtt vizsgálgatja a terepviszonyokat, 
milyen a nép, hogy érez, mit érez, szóval milyen 
annak külső-belső élete. Vizsgálódása során 
csakhamar rájön, hogy népünk könnyenhívő, 
vallásos és a mellett szilárd politikai meggyőző­
dése nincsen. Különösen vallásossága az, mely 
megnyitja előtte az utat, hogy annál könnyebben 
férkőzzék a nép szivébe.

Ha már kezében van a kulcs, azonnal hozzá­
fog a munkához, hogy a népnek azt a szép 
jellemvonását, mondhatom gyengéjét felhasználja 
saját politikai céljainak, szive mélyébe rejtett 
eszméinek a meg valósítására.

Vallásos mezbe burkolt szavakkal igyekszik a 
nép szivéhez férkőzni. Tudva azt, hogy a nép 
mohón kap minden után, a mi szent, olyan 
ajánlatokkal áll elő, amelynek tendenciája na­
gyon is világos előttünk.

Nem lévén Muraköznek saját irodalma, az 
egy „Muraközt“, horvát kalendáriumot és imád-

ságos könyvet kivéve — olyan müveket ajánl 
a népnek, a melyek Zágrábban íródnak. Csekély 
évi 2—3 koronáért meghozatja neki a „Srca 
Isusa“-t, Istinat —Prijatelj Narodat — Domot; 
tagokat toboroz a szt. Jeromos, szt. Mohor 
egyesületeknek; rendelkezésére bocsátja saját 
lapjait, minta „HrvatskoPravo“ v. „Hrvatstvo“ 
előbbi években az Obzort. Az ifjúság meg- 
mételyezésére pedig politikai célzatoktól hem­
zsegő imakönyveoskéket, mint pl. „Isus priatelj 
malenik“.

Hát a „Nase Pravice“! Hát a „Pár rééi 
k Medjmururoem“' c. füzet! Ezekről jobb, ha nem 
is beszélünk.

És ezek mind, egytől-egyig a horvát propa­
ganda szolgálatában állanak !

Vagy kívánja Csókakői ur, hogy szemelvé­
nyekkel szolgáljak ? Azt is megtehetem és meg 
is fogom tenni annak idején, ha majd szükség 
lesz rá. De azt hiszem fölösleges, ismeri ezeket 
a fércmunkákat mindenki, aki Muraköz iráni 
érdeklődik. Én csak magyar könyveket, magyar 
lapokat olvasok, és azokhoz csak olyankor nyú­
lok, mikor veszélyben forog a muraközi nép 
honfias érzülete. Ezek az ártatlan (mert úgy 
védekezik sok pap) lapocskák, könyvecskék 
rombadöntenék Csókakői úr egész okoskodását. 
Aki csak egyszer olvasta a horvát nyomdater­
mékek piszkolódó kirohanásait, amelyekben taj­
tékzó dühvei neki rohannak mindennek, ami 
magyar, az ökölbe szorított kézzel löki el magá­
tól azt az undorító maszlagot.

És ezeknek az épületes, gyönyörű dolgoknak 
a terjesztésében kik buzgóikodtak legjobban? A 
papok! Le a kalappal a kivétel előtt, de ez 
igy van !

Igen, a zágrábi légkörben nevelkedett, hal­
vány képű káplánocskák. Vézna testük in 
erősödött meg a magyar kenyértől, lapos tárcái 
kát itt töltik meg magyar pénzzel és bála fjé­
ben felcsapnak politikai ágenseknek, konkoly- 
hintőknek.

Vagy ha nem akarja elhinni, forduljon in forma 
cióért a Csáktornyái járás főszolgahirájához, az 
majd megmondja, mennyi d >lgot adott csendőrsé­
gének, míg ezt a sok szemetet ki bírták söpörni 
Muraköz rónájáról.

Vagy menjen Varasdra, olvassa el a Magdics 
lapját, a Nase Pravieét, abban még most is talál 
állandó rovatot, mely a muraközi dolgokkal 
foglalkozik. Szerzője muraközi pap. Mert más 
nem vállalkozik ilyen piszkos munkára. Hogy 
ebben nem tévedek, azt bizonyítják azok a jól 
értesült közlések, melyeknek színhelye Muraköz. 
Tehát az illetőnek köztünk keli élni, mert más­
kép hogy tudná a mi dolgainkat oly hűen le­
lefesteni ?

Vagy tekintsen bele a kanizsai törvényszék 
bünkrónikájába, melynek egyik része igen szoros 
kapcsolatban van egy pár muraközi pap viselt 
dolgaival, politikai múltjával, azukban i>ő anya­
got talál állításom igazolására.

Stridón felpofoznak egy káplánt, mivel mellbe 
lökte a magyarul éneklő erdőst; a harmadikról 

* kisül, hogy titokban szövetkezik egy baráttal 
1 egy véres szájú horvát lap szerkesztésére; de 

hogy legújabb hírrel szolgáljak, olvassa el a 
Zala múlt vasárnapi számát, mely remei, szinek- 
ben lefesti egy muraközi pap hazafiságát.

És ez így megy nap-nap után. Alig koppin­
tott egyiknek a körmére a törvény, már is újabb 
izgatások híre futja be a Muraközt.

Iskoláinkból kiküszöbölik a kipróbált, mura­
közi nyelven szerkesztett hittant, bibliát és be­
hozzák az illérnyelvű kátét; a szószékről nem a 
muraközi, hanem a zágrábi, horvát ir »daliái 
nyelven irt evangéliumból hirdetik Krisztus 
urunk igéit; gyermekeinket eltiltják & a agyar 
köszöntéstől; levelezéseikben szemheheiy. z : ülnek
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Zalaegerszegen, az Arany Bárány áteüenében
I A legolcsóbb beszerzési forrás gazdasági, háztartási, betegápolási, gyógyszeranyagok, pipere- és gj 
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illetékes köreink magyarositó törekvésével, a 
mennyiben nem a hivatalos magyar, hanem a 
régi, h-Tvát helyneveket használják; fiaim közül 
nem egybe: ki a kanizsai gymnáziumbói került 
a zágrábi semiuariumba, horvát jellemet igye­
keznek helecsöpögtetni, s ha valamennyinél nem 
i-s sikerül ezt keresztülvinni, egy része azért 
enged a kísértésnek.

Es az oka annak, hogy sok muraközi szülő 
nem meri fiát papi pályára szánni, mert attól 
fél, hogy ha Zágrábban fejezi he tanulmányait, 
kiirtják belőle a magyar jellemet s mint horvát 
pap kerül vissza. Van rá kivétel — nem mon­
dom — de mert van ilyen is elég.

Nagyon is visszaélnék a tisztelt olvasók szives 
türelmével, ha le akarnám ir d részletesen, 
mennyi haja van a muraközi hazafias társada­
lomnak egy-egv vérmeseim temperamentuma 
lelkésszel, de azt hiszem, nem is szükséges, 
úgyis ismerjük őket mindnyájan nagyon jól. 
Hiszen köztünk élnek, javainkban dűslakodnak. 
Mindnyájunk előtt ismeretes az a romboló akna­
munka, a melyhez az anyagot éppen az a 
viszony adja, a mely minket a zágrábi érsek­
séghez köt.

Itt esaK he akartam bizonyítani, kis képét 
adni Csókakői urnák, miért kívánjuk mi az ei- 
csatolást. Meg vagyok győződve, hogy a törvény­
hatósági bizottságot is az általam leirt okok 
kényszeritették, hogy az elcsatolás mellett tör­
jön pálcát.

Egy szervezett bűnszövetkezettel állunk szem­
ben, a melynek főfészke Zágráb, s a mely aku­
tomban, de szívós kitartással igyekszik egy újabb 
48-as időknek útját egyengetni, felébreszteni a 
véres eseményeket, midőn milliók torkából hang­
zott a rémes kiáltás : halál a magyarra !

Nem, Csókakői ur, ezt nem fogjuk meg­
engedni soha!

Mi békében hagyjuk horvát testvéreinket, 
öieiő karokkal szorítjuk keblünkhöz, a ki velünk 
tart, velünk érez, de rögtön korbácsot ragadunk, 
mihelyt egy lelketlen izgató, bujtogatő akad, 
aki a magyar haza fiából ellenséget akarna 
neve.ni a magyarnak. És mivei szeretett Mura­
közünkbe eddig csakis Zágráb küldőit ilyen 
lelketlen kútárukat, azért mindnyájan óhajtjuk 
és kívánjuk:

El Zágrábtól — minél előbb! 
(Drávavásárhely.) h. E.

Magyarország Amerikában.
A rou't héten a zalaegerszegi kereskedő ifjak 

önképző egylete estélyt rendezett, amelyen Hock 
János, a kőbányaiak országszerte híres arany- 
szájú plébánosa tartott előadást — Amerikáról, 
Elmondta azokat a a benyomásokat, amelyeket 
Amerikában szerzett. Beszélt az Amerikába 
özönlő kivándorlókról, akik elhagyják ezt a hazát, 
hogy legnagyobb részük soha többé viszont ne 
lássa.

Pusztít bennünket a sorvadás. Hiszen Budapest 
után legnagyobb magyar város nem Szeged, nem 
Magyarországon fekszik ; hanem ott van Ameriká­
ban. New-York »Gulyás avenue «-nek zsúfolt 
részében in* már 200.000 magyar lakik. Es 
mennyi van még elszórva az Egyesült Államok 
nagy városaiban.

A kivándorlók száma folytonosan szaporodik. 
1905"ben kétszáznyolcvanezer magyar kell át a 
tengeren s az 1906 évi Kimutatás még szomorúak!) 
lesz.

Nem csak a vagyontalan munkás, hanem most 
már vagyonosabb parasztság körében is tapasz­
talható a mozgolódás. A biztató, csalogató leve­
lek, folytonosan jönnek s akárhány ember akadt, 
aki pénzzé tette mindenét, hogy odaát szerencsét 
próbálhasson. Tudunk esetet, hogy egy paraszt- 
gazda 22 ezer K készpénzzel kelt útra.

Legjobban csábítja a népet Amerikába az, hogy 
a kintievők pénzt küldöznek haza. Akad bölcs

nemzetgazda, aki hajlandó feltenni azt is, hogy 
Magyarországnak többet használ a munkások 
révén beözönlő pénz, mint amennyit a kivándor­
lás árt. Ezzel a felfogással természetesen nem 
érdemes vitatkozni. Az a két millió magyar, aki 
az újvilágban él nem tud annyi pénzt haza 
küldeni, amennyivel a vérvesztést pótolhatnánk.
Átkozott pénz az, amely csábítja, csalogatja a 
népet, hogy munkaerejét Amerika nagyságának 
áldozza fel

Egy göcseji községből eddig csak egyetlen 
egy ember volt Amerikában. A szerencsés vélet­
len jó körülmények közé juttatta úgy, hogy néhány 
száz dollárt küldött haza. Az ittbonvalók eldicse­
kedtek a szerencsével s a következő héten hat 
erőteljes férfi jelentkezett a községből útlevélért.

Hiába beszélnek a elméleti közgazdák, hogy 
a kivándorlásnak pusztán a rósz gazdasági viszo­
nyok az okai. A viszonyok csak megindították 
a népvándorlást. Most már beállott keritőnek a 
hazaguruit dollár. Biztató levelek, üifvnökök, a 
hajóstársaságok versenye, a Ctmard Line mind 
Amerika felé hívják hívogatják az elégedetlen 
vagy gyors meggazdagodásra vágvó embereket.

Eddig több mint két millió magyar ember él 
Amerikában. Az odakünn levő magyarok már 
bízvást megalapíthatnák az amerikai M gyar- 
országot. Es ha igy tart még 10—2Ö—3ü évig 
odakünn leszünk valamennyien. Oroszországból, 
a forradalom, a kancsuka és a nyomorúság 
hazájából, a háború és Ínség által sanyargatott 
Oroszországból, melynek' 130 millió lakósa van 
nem vándorol ki annyi ember, mint Magyar- 
országból. A mi hazánk az ő tizenkilenc millió 
lakósávai vezet a kivándorlás tekintetében. 
Vannak ötszörié népesebb államok Európában, 
de egy sincs, amely annyi polgárát üldözné a 
rideg idegenbe, mint a mienk!

Érzik is már nálunk a kivándorlás hatása 
minden téren. Első sorban a népszámlálás ered­
ményében, — Három-négy év előtt, dacára a 
már akkor is erősen érezhető kivándorlásnak, 
Magyarország első helyen állott a szaporodó 
európai államok között. — Ma az utolsó között 
van a legutóbbi statisztikai kimutatás szerint. 
Pedig sem a halálozási arány nem lett nagyobb 
sem a születési arány nem lett kisebb, Csak a 
kivándorlók száma növekedett százötven száza­
lékkal.

Érezhető a kivándorlás a férfi munkások számá­
nak csökkenésén is. Mert hiszen sem gyermekek 
sem asszonyok nem képezik a kivándorlók zömét, 
hanem 18—40 év közötti erőteljes munkabíró 
férfiak, akik megtudnak küzdeni az amerikai 
munka hatalmas vei senyével. A gyermekeket, 
asszonyukat, aggastyánokat itthon hagyják, mert 
ezek hasznot nem hajtó terhet képeznek ‘ oda künn, 
ahol éjjel-nappal kell d dgozni a bányák mélyé­
ben s a gyárak füstös atmoszférájában.

Kik fognak nálunk ezután, kik fognak a 
gyárakban, műhelyekben dolgozni, kik fognak 
katonáskodni, ha munkabíró fiatal félfiaink kiván­
dorolnak ? Sem a Cunard Line hajózási társa­
ság által az államnak juttatott nyereség! részese­
dés, sem a kivándorlási felügyelő nem fogják 
tudni az országot a kárukért kárpótolni tudni. 
Szép szép, ha az állam a ki vándorló magyarok­
nak olcsó és kényelmes utazást biztosit, de
de felér-e ez azzal a megbecsül hetei len anyagi 
és erkölcsi kárral, melyet a kivándorlás az 
országnak okoz ?

Bizony, kétségbeejtő a prespektiva, amelyet 
az évről-évre rohamosan gyarapodó kivándorlás 
tár szemünk elé. A nemzetpusztulásnak, az 
eizüllésnek prespektivája ez. Te vak, te süket 
nemzet tekints bele és el fogsz borzadni a jövőtől.

Mit csináljunk? Miként segítsünk e bajon? 
Olyan kérdés ez, amelynek helyes megoldása 
minden fáradtságot és áldozatot megér. Meg 
kell akadályozni az országot romboló kivándor­
lást — nem pedig hatóságilag előmozdítani.

Emberek ! Nagyurak, hatalmasak eszméljetek ! 
Lássátok meg végre, hogy a kivándorlás a leg­

nagyobb nemzeti veszedelem amely minden ellen 
ségnél biztosabban pusztítja el M. gyarországot. 
Lássátok meg, hogy ezen a hajon nem segittek 
néhány évtized múlva nem lesz már min segíteni. 
Nem lesz rátok szükség, mert nem lesz bt n>;p. 
Legalább magyar nép nem. Idegenek nyomulnak 
be s elfoglalják Árpád vérrel szerzett honát a 
magyar fajtól, amelynek kezéből kiesik a veze­
tés, a föld a vagyon.

Tegyetek már végre valamit. Az ön véd-leni 
a nemzetnek legszentebb joga. Azt nem áldoz­
hatja fel semmiféle általános elv kedvéért. Meg 
kell akadályozni a kivándorlást minden ár<>n ; 
még az egyéni szabadság korlátozásával is

Tegyetek már valamit, ti hatalmasok, h> nem 
akarjátok, hogy az elnvomorodott ország rátok 
szórja az átkot; rátok akik kény Imes utazást 
biztosittatok ugyan a kivándorlóknak, de a 
jövendővel nem gondoltatok.

A szégyentábla.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága tudva­

levőleg elhatározta, hogy a várme; v< ház nagy­
termében egy fekete márvány táblát li -lyez el s 
arra ráveseti azok neveit, akik S'ulvovszl'v 
Dezső kir. biztos meghízó levelének felolvasása 
alkalmával megjelentek. Későid) ez a határozat 
oda módosíttatott, hogy a tábla nem a nagy­
teremben, h mem a lépcsőházban fog elhelyeztetni 
s ez utóbbi határozat hozatala alkalmával a 
törvényhatósági bizottság felirt a belügyminisz­
terhez, hogy a tábla felállítására vonatkozó hatá­
rozatot hagyja jóvá.

A válasz a múlt héten jött meg. A belügy­
miniszter 117310/1906. sz. rendeletével a vár­
megye határozatét megváltoztatta s a tábla fel­
állításának mellőzését rendelte el.

Az elvi szempontból rendkívül érdekes rende­
let következőlag szól:

Zalavármegye közönségének Zalaegerszeg.
Múlt évi május hó 14-én tartott bizottsági 

közgyűlésében 4027/252 jk. sz. a. hozott vég- 
határozatának 3-ik pontjában kimondotta, hogy 
uz 1906 évi 22244/874. sz. véghatározatát, mellyel 
elhatározta, hogy a közgyűlési terem falába fekete 
márvány táblát illeszt s abba bevéseti mindazok 
nevét, akik a volt kormánytól a nemzeti ellen­
állás letörésére megbízatást vállaltak, va<y a 
kormány által kiküldötteknek segédkezet nyúj­
tottak, azon módosítással tartja fenn, hogy a 
márványtáblát, melyre a királyi biztos beiktatá­
sán megjelentek nevei lesznek bevésendők, nem 
a közgyűlési teremben, hanem a lépcsőházban 
helyezi el. Véghatározatának ezt a részét Schneider 
Gábor kir. ügyész, Lányi Kálmán műszaki 
tanácsos, Hangay Géza m. kir. erdőtanácsos, 
Várbidy Lajos zalaegerszegi polgármester és Deák 
Péter nagykanizsai rendőrkapitány felebbezései 
következtében felülvizsgálván, azt megváltoz­
tatom és a márványtábla felállításának mellőzé­
sét rendelem el a következő indokokból:

A vármegye közönsége ezen határozata szerint 
egyes tagjaival szemben, azoknak külön meg­
bélyegzése és pellengérre állítása által kívánja 
a késő nemzedék okulására is megörökíteni azt 
a lesújtó Ítéletet, amellyel a nemzet alkotmányos 
közérzüíete sújtotta mindazokat, kik a volt 
kormány ellen folytatott alkotmányvédő küzde­
lem idején a törvény és alkotmányellenes irányzat 
szolgálatába szegődtek.

Ez a határozat tehát egy büntető jellegű, még 
pedig újabb büntető jogrendszerünk által már 
kiküszöbölt becsületbüntetés jellegével biró oly 
megtorló intézkedést jelent az illetőkkel szemben, 
amelynek a ténykörülményeknek és beszámitható- 
ság mértékének gondosabb mérlegelése nélkül 
elhatározott alkalmazása nemcsak az általános 
osztó igazság kívánalmai szempontjából eshetik 
kifogás alá, de különben sem állhat hivatásában 
a törvényhatóságnak.

Mert bár, mint minden más erkölcsi testület­

re
AvU Sirolin

Emeli az étvágyai és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roeke“ eredeti csomagolásé.

F. 15®§l*Emsbbi-8jB Roche & Co. Basel (Svájc)
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nek, úgy a törvényhatóság bizottságának is 
kétségtelen jogát képezi, hogy saját tagjai eljárá­
sát birálata körébe vonja, azonban büntető 
hatalommal, büntetőjogi hatáskörrel felettük — 
az 1886 XXI. t. c. 54 §-ában említett széksér­
tési eseteket kivéve — nem rendelkezik.

Már pedig egyik sarkalatos alapelve alkot­
mányos jogrendünknek, hogy minden cselekmény 
csak a törvényben kijelölt hatóság által, az arra 
előirt eljárás szabályai szerint és csakis a törvény 
által rendelt módon sújtható büntetéssel.

A

nem alkalmas arra, hogy az igazi nyomort fel­
keresse, megtalálja és enyhítse.

Zokon ne vegyék ezt azok a nemes lelkek, 
amelyeket a jótékonyság hevít. Nem a jótétemé­
nyüket akarom lekicsinyelni. Mert a mi társa­
dalmunk eléggé áldozatkész, de ez áldozatkész­
séget nem használják fel célszerűen. A jótékony­
ság nem elég leleményes és nincs jól szervezve. 
Gyakorlása félig időtöltés, félig hiúság. A jó 
szivek nemes szándéka eltűnik, belefullad a 
formákba a protekcióba, a hiúságba és egyéb

büntető hatáskör és büntetések törvény- | divatos társadalmi betegségekbe. És a fillérek, 
szerűsége tekintetében megkívántaié feltételek | amelyek a jótékonyság emberszeretetétől meg- 
hiánya tehát megfosztja a felebbezett határozat- I szentelt perselyeibe hullanak, nem nőnek hatal- 
tal célba vett megtorló intézkedést egy jogszerűiéi * mag tőkékké; nem építhetnek palotákat a szülői- 
alkalmazásba vehető büntető rendelkezés jellegé- í lóri árvák, a betegek, az sgguk és éhezők szá­
lul s a végrehajtás során a megtorlás ezen módja ] mára; csak elpotyognak és eltűnnek, mint a 
egy puszta" sértő cselekmény jellegét vehetné fel. : szérűi maradt buzaszemek, amelyekből jóllakik 

Minthogy pedig ennek bekövetkeztétől a ; néhány élelmes veréb, 
törvényh Ilóságot megóvni kívánom, mindezekre • Xincs szervezve a társadalmi jótékonyság, 
való tekintettel a vármegye Közönségének hazafias ; Kev£8 az 0ly határozott céiu jótékony egyesület, 
intenciókból eredő^ s a jogos megtorlás célzata- ; ame]y nem várja, amíg a nyomorúság alamizs- 
val hozott, de az előre bocsátottak szempontjából j Uí^rt kiált • ha nem elégszik meg azzal, hogy 
érdemileg kifogásolható felebbezett határozata j ott megenyhíti egy szenvedő ember kínjait,
megváltoztatásával, a kérdéses emléktábla fel­
állításának mellőzését kellett elrendelnem.

Budapest, 1907 évi január hó 21-éu Andrássy sk.

Hivatalos rovat
I.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa az 1884 évi 
XVII. te. 28 §-a értelmében közhírré teszi, hogy 
Tosch Károly zalaegerszegi lakos szállodás, a 
zalaegerszegi 2290 sz. telekjegyzőkönyvben a 
2440 brsz alatt felvett szántóföldön sertés hizlal­
dát és baromfitelepet szándékozik felállítani. 
Ennek engedélyezése céljából a megejtendő hely­
színi tárgyalásra határidőül 1907 évi január 
28-ának d. e. 9 óráját tűzi ki. A helyszíni tár­
gyalás a fent irt avasi dűlőben levő szántófölden 
fog megtartatni, melyre azok, kik a vállalat ellen 
bármi oknál fogva kifogástakarnak tenni, kifo­
gásaikat kötelesek szóval, vagy írásban előadni, 
különben a telep engedélyeztetni fog.

II.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa, mint I-ső - 

fokú ipar hatóság közhírré teszi, hogy a város 
területén az 1886 évi XVII te. 172 §-n értel­
mében az 1907-ik évre 1907 évi február 4-én 
d. e. 9 órakor a városház kis tanácskozó termé­
ben 20 iparhatósági megbízott fog választatni. 
Felhívom a t. kereskedő ét
ezen választásra minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek.

Zalaegerszeg 1907 évi január 25-én.
Németh, h. polgármester

hanem felkeresi a nyomort a saját odújában; 
nem koldusokat nevel, hanem embertársainak 
odanyujtja a társadalom adóját és segítő kezét; 
nem csak egy két szegényen akar segíteni, ha­
nem a nyomort akarja elpusztítani.

Ilyen csikorgó hidegben szinte borzadva gon­
dol arra az ember: háuyan vannak akiknek 
nincs meleg szobájuk! És háuyan vannak, akik­
nek nincs mit enni. Hány beteg van, akiknek 
nem jut orvosra, gyógyszerre. Napközi otthon, 
melegedő szólta, ingyen kenyér, szegények asz­
tala nálunk még jóformán ismeretlenek. Egy 
két nyomorulton tudunk csak segíteni ; a töme­
gek nyomorát enyhíteni képtelenek vagyunk.

És hol van az a megkapó leleményesség,
I amelylyel például a nagy világvárosok jótékony 
i intézményei meg tudják találni a nyomorúságot;
\ amellyel a jószivü urhöigyek keresik a betege- 
j két, szegényeket, szükölködőket, akiknek viszik 
1 s kenyeret, a vigasztalást, a szeretetek

Állandóan, napról napra működő jótékony 
: egyesületünk alig van, Egy-egy ünnepélyes fel- 
j lépésben, ruhakiosztásban időről időre való 
: alamizsnálkodásban kimerülünk. De arra, hogy 
I napról napra gondoskodjunk a szegények aszta- 
{ Iáról, állandóan keressük és enyhítsük a nyomort,
• ápoljuk a betegeket, vigasztaljuk a szenvedőket,
1 szóval oly jótékonysági intézményeket létesítsünk, 

amelynek nem csak olyanok, mini az eltévedt 
: utasnak a véletlenül felbukkanó gyertyafény,

iparos urakat, uogy j hanem mint az enyhülés után sóvárgó léleknek
a mindig nyitva álló templom, úgy látszik erre

6 k.

Csikorgó hideg köszöntött ránk a mu.lt héten. \ 
Fehér lepel takarja a mezőt és jégpáncélt vont ■ 
a vizek fölé ^ fagy. Hideg van s a szegény | 
embernek kétszeres a nyomorsága. Azzal a j 
természetes következetességgel, amint a tél meg- i 
jelenik, nem maradt eí soha a nyomor sem,

Nem. keli azt hinni, hogy azt a nagy nyomor..- í 
ságot, amely lépten nyomon eiibénk lappon, a 1 
mi különleges viszonyaink idézik elő. Nyomoru- j 
ság van mindenütt. Nincs oly hely, nincs olyan í 
nép, ahol nyomorúság re volna. Amiként van- j 
nftk gazdagok, oly l ápén vannak nélkülözők és ! 
szegények is. Társadalmi szélsőségek, amelyeket \ 
áthidalni nem lehel. Újra keltene teremteni a i

: nem vagyunk képesek.
Csikorgó hideg vau. Hová forduljon az, aki 

I nem tudja fűtői a szobáját. Kitől kérjen az 
i anya beteg gyermeke részére egy kis tejet, 
j mikor egy garasa sincs?

Ki ad meleg őtelt annak a páriának, akit 
j nyomorúsággal vert meg a sors?

A jó emberek. Es ha nem találja meg a jő 
I embereket? Akkor elpusztul, vagy lop és ki- 
I fakad a társadalom ellen, amely nyomorba 
í taszította és hajtotta?

Rendkívüli vármegyei közgyűlés. Zalavárniegye

ellenzék zászlója alá az előbb külömböző pártok­
hoz tartozó férfiak s ennek a nagy szervezetnek 
elnökévé megválasztották Nedeczky Jenőt. Az 
ifjú lelkű agg férfiú azóta vezette a koalíciót 
lelkiismeretesen, példátlan agilitással, nyugalmá­
nak teljes feláldozásával. Utazott egyik kerület­
ből a másikba, lelkesített, szervezett, ellenőrzött. 
A viharos időkben ő volt első az elsők között, 
akik megvívták a harcot a koalíció diadaláért.

Bekövetkezett azonban a béke s Nedeczky 
Jenő most már — agg korára való hivatkozás­
sal — vissza akar vonulni az exponált és 
felelősséggel teljes helyről. Amint mi tudjuk s 
amint ennek az agg vezér kifejezést is adott, 
visszavonulásának nem pusztán az az oka, hogy 
Nedeczky Jenő nyugalomra vágyik. Elhatározá­
sában része van annak is, hogy a tűz nem lobog 
úgy ahogy ő szeretné; s a politikai élet iránti 
közöny, a nemtörődömség félreismerhetetlen jelei­
vel találkozott. A gyűlések néptelenek, az érdek­
lődés megcsappant, a szervezkedés munkája 
megakadt.

Nedeczky Jenő előkelő gondolkozásával magá­
ban kereste ennek az okát. Azt hitte: ő már 
öreg, talán nem elég agilis, nem elég erélyes, 
nem elég higgadt és körültekintő. Pedig mind­
azok között, akik nagy lelkesedéssel felesküdtek 
a zászlóra, ő változott meg legkevésbbé. Nedeczky 
Jenő most is odavaló, arra a helyre, ahová a 
közbizalom és tisztelet állította. Lelke megőrizte 
nemes idealizmusát s nem tudta megrontani a 
gyorsan lelkesedő, hamar feledő kor.

A vármegyei rendkívüli közgyűlés után gyű­
lésre hívta össze Nedeczky Jenő a koalíciót. 
Kevesen jöttek össze s a jelenlevők nem tartot­
ták magukat illetékeseknek arra, hogy a vezér 
lemondását elfogadják. Nedeczky Jenő előadta 
lemondásának okait, beszámolt arról, hogy mit 
tett az egyesült pártok élén és kérte, hogy ha 
már lemondása tárgyában a megjelentek határozni 
nem is akarnának, legalább az ügyek vezetését 
bízzák egyik aVinökre.

Gróf Bntthyánv József orsz. képviselő és 
Forster Elek annak adtak kifejezést, hogy az 
elnöki helyre méltóbb férfiút nem ültethetnek, 
az ellenzéki pártok, mint Nedeczky Jenőt és 
kérik, hogy ha a nehéz időben helyén maradt, 
ne hagyja el azt most sem, mert a bizalom 
benne összpontosul.

Nedeczky Jenő kijelentette, hogy addig, amíg 
lemondását egy népesebb gyűlés előtt ismétel­
heti, helyén marad.

A szombathelyi székeskáptalan gyásza. —
Rítkovics Vendel vasvár—szombathelyi székes- 
káptalaui olvasókanonok f. hó 20-án meghalt. 
Az elhunyt 1834-ben Alsóleadván született a 
Csereuesóczon egy ideig káplán volt. Jó szive, 
jótékonysága, példás élete nagy tekintélyt szerez­
tek neki. Vasvármegye közéletében élénk részt 
vett; tagja volt a közigazgatási bizottságnak, a 
városi képviselőtestületnek s a vármegyei magyar­
nyelvi bizottságnak. A vendvidék magyarosítása 
érdekében sokat fáradott és áldozott. A meg­
boldogultnak Zalavármegyébea kiterjedt rokon­
sága volt.

Hangok a Muraközből. Gyönyörű és felemelő 
joieu 'tek játszódnak le a muraközi Iskoláiban, 
amikor a tanfelügyelő, szolgabiró és egy óbb il­
letékes tényezők végighallgatják a záró

21-én, gróf inizottsága
főispán elnök 1x3te alatt közgyü-

törvéuyhatósági 
B ittó vány Pál 
íést tartott amelynek egyedüli tárgya a Balaton- 
parti vasútra az egyes érdek« :t községek által 
megszavazott1 hozzájárulás tárgyában hozott hutá-

vtzsga-
<vae. Könny lepi ei a szemeket, amikor a kis
7vhnyt V:da k.áil a középre és harsánv hangon, 
jő kiejtéssel ei szavalja : »Hazádnak rendületle­
nül légy híve oh magyart. Büszkeség töáti el a 
tanító szivét, a tanfelügyelő mogh .tóttár« szoron­
gatja a tanító kezét s a főszolgabíró büszkén 
jelenti: magyaroson un k, haladunk. íme, Zrínyi 
Vida már magyarul szaval, Megyimurec Jankó 
tudja a miatyánkat magyarul, sőt a jegyzőnek 
már magyarul köszönteitek. De ha mindéi nem 
volna eleg bizony:tele, az már csak mindenkit 
meggyőzhet, hogy némelyik bird azt is meg 
tudja magyarul mondata: hol lakik. Ez nem 
kis mesterség, mert jeles magyar neveket kap­
tak a muraközi községek. Ott van Tüudérlak, 
Györgyike, L ipát hegy, Szelenczés.

Szép, szép ez a nagy eredmény. Do azért 
nem kell elbizakodni és meg kell nézni r.z érem 
másik oldalát is, amelyre a horvát papok műkö­
dése van bevésve.

A szegény muraközi gyerek, ha a ta utónak 
horvátul köszön, leszidják; ha a papnak magya­
rul köszön, pofon is ütik. Ha az ügy°s bajos 
ember a szolgalomnál horvátul mondja a faluja 
nevét, a goszpou főszolgabíró sehogysem akarja 
megérteni; ha a papjának magyar nevet mond,

roza> a jovanag vásagjus.í voh. A közgyűlésen kevés 
okolt sági tag jelent meg, mert az rulajdonkó- 
P‘--n csak a szükséges formalitások betartása 
miatt hivi~.'ott össze s a határozat — at jóváha­
gy-'is nem lehetett kétséges. A vasút k - - j

Rada 400,
világűr, nogy a nyomor
g-
ht

tűnjék sa nyomorúság
séie Baiatoníüreci Község 4u OőC 
Z.iíika 2000 Unities 2000, Nagypécseíy 200,

im luu.ui uieguionuam : mi csaK azt tudjuk, \ . , v’ A
hegy mai rend nem elégíti ki az emberiséget, I jakabfu 1000, Akaii 2000, 

A nyomorral a társadalomnak számolnia kell. I '1 agyon 2000, A rács 1200,
Balaton udvari ZUUU, 
Aszófő 2000, Szent-

Ügy , ahogy, számol is vele. Jótékony egyesük:- : ^nta‘*4 2000, Tihany 2000, Nemespócsely 1000, 
tökben nincs hiány. Valamennyinek az a célja, | * ordemicz 2000, Kisőra 16000, Csopak 1000, 
hogy a nyomort és nélkülözést enyhítse, * j Pniozuak 1000, Balatonkövesd 600, Alsóörs 2000, 
szükölködőket segítse És n nyomorultak, aki- \ ^^dflcaonytomaj 10000 koronát szavaztak meg. 
két meleg ruhába öltöztet, kenyérrel ellát a \ A koalíció gyűlése. Zakvárnv'gyében i nagy
H A ulnek f ,ra'Uía- . . ! politikai viharok alatt szervezkedett a koalíció,

A 1 ^ada.mi jótékonyság gyakorlása azonban j amely magában egyvsitette az « gesz vármegyét 
még mindig csak ötletszerű, rendszertelen és Egy szívvel, egy lélekkel állottak az egyesült

V Hfc.
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leszidja az összes magyarokkal együtt, akik el­
keresztelnék a zágrábi érseket is — magyar 
főpapnak. És a szegény, becsületes nép nem 
tudja: melyik a helyes dolog. Nem tudja, 
magyar-e ő, vagy horvát?

A zágrábi papok rajta vannak, hogy lehető­
leg terrorizálják a népet. Konkrét esettel is 
szolgál Jurák Zvoinimir ur, a viziszentgyörgyi 
plébános, akiről azt írja a tanitó, hogy minden­
áron magyar ellenes szellemet akar belevinni az 
iskolába. Az utcán még ma is összeszidja azo­
kat a gyermekeket, akik magyarul köszön­
nek s az egyedüli politikai hitvallása az, hogy 
a Muraközt politikailag is Horvátországhoz kell 
csatolni.

Jurák Zvonimir és társai mártiromságuak 
tekintik, ha izgatás miatt a bíróság elé állítják 
őket, mert ezzel érdemeket szereznek Zágrábban.

íme, az ilyen és hasonló esetek győztek meg 
bennünket arról, hogy Muraközt csak akkor 
lehet megmagyarositani, ha a zágrábi papokat 
kizárják onnét.

A zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör 
hangversenye tegnap óriási közönség jelenlétében 
kezdődött meg. Az »Arany Bárány< nagytermé­
nek minden zugát elfoglalta a közönség. Már 
tegnapelőtt minden jegy elkelt. Részletes tudósí­
tást a jövő számban hozunk.

Szabad líceum. A Zalaegerszegi Irodalmi és 
Művészeti Kör a múlt héten rendezte második 
szabad líceumi előadását a főgimnázium torna­
termében. Dr Halász Miksa tartott előadást 
»A Röntgen sugarakról s azoknak az orvosi 
tudományban való alkalmazásáról«. Az előadás 
iránt akkora volt az érdeklődés, hogy a közön­
séget alig lehetett elhelyezni. A szabad líceum 
hódit. Ennyi ember még egy alkalommal sem 
jelent meg. .Az előadó nagy tudományos ap­
parátussal, a Röntgentan mélyreható tanulmá­
nyozásával, de népszerű, könnyen érthető mo­
dorban tárgyalta a tudomány korszakos vívmá­
nyát. A közönséget annyira le tudta kötni, hogy 
a majdnem másfél óráig tartó előadást feszült 
figyelemmel kisérte. Érdekesek voltak a kísér­
letek is, bár az eszközök elégtelenek ahoz, hogy 
a Röntgen fotográfiák készítését is be lehetett 
volna mutatni. A közönség lelkes éljenzéssel 
fejezte ki elismerését a kiváló előadónak, aki 
nehéz anyagát a szabad líceum céljának meg­
felelően dolgozta fel.

Ág. hitv. evang. istentisztelet ma — a lel­
kész ur betegsége miatt — nem lesz.

A kereskedő ifjak estélye. Szokatlan tudósí­
tást kell adnunk a kereskedő ifjak estélyéről, amely 
eddig a legnépesebb mulatság szokott leuni. 
Bátran kezdhettük azzal a szokásos frázissal, 
hogy : a mulatság úgy erkölcsileg, mint anyagi­
lag fényesen sikerült. Ezidén azonban az anyagi 
siker elmaradt. Az intelligencia elég érdeklődést 
tanúsított; elmaradtak azonban épen azok, akik­
től a kereskedő ifjak egyesülete joggal várja a 
támogatást: a kereskedők. Hogy ennek mi az 
oka, nem tudjuk ; de feltűnő, hogy itt a keres­
kedők s az iparosítják mulatságain épen az 
iparosok vannak legkevesebben.

Az estélyen Hock János tartott előadást. 
Amerikáról s az ott szerzett benyomásairól 
beszélt, rendkívül érdekes és vonzó modorban. 
Különösen lekötötte a figyelmet az Amerika 
közgazdasági és társadalmi életéből vett képek­
kel. Végül a világbók ö kongresszus céljairól 
szóit s a béke apoteózisával fejezte be előadását, 
amelyet a közönség tapsa kisérr.

A mulatság hamar véget ért, mert a rengeteg, 
táncra kész itju nem kapott táncosnő:, írem az 
estélyen kevés hölgy vett részt.

Gyászhif. Rrzenkrancz János, a Ztdamegvei 
Közporti Takarékpénztár könyvelőj3 tér fii korá­
nak kezdetén elhalt. Pénteken temették el nagy 
részvét mellett.

A Vas Zalamegyei Első Takarékpénztár ügye.
Énnek a hírhedté vált körmendi pénzintézetnek 
ma már csak a címében van zalamegye: jel­
lege. Valamikor azonban jelentékeny tényező 
V'út az itteni ótelviszonyok irányításában. Ren­
geteg pénzt helyezeti ki Zalavármegyében s 
Zalaegerszegen fiókot is állított fel, amely hála 
Isten idejekorán önállósította magát és most 
mint Zalavármegyei Takarékpénztár r. t. virágzó 
pénzintézet. Úgy látszik, hogy a pénzintézet 
köfül mégis vannak nálunk is érdekeltek, mert 
több oldalról kértek tőlünk részletesebb adato­
kat a pénzintézet sorsáról. Ezidő sz- rin csak 
annyit tudunk, hogy a takarék] "ínztár hitelezői

január 25-ig adtak moratóriumot, s egy bizott­
ságot választottak, amely a helyzetet tanulmá­
nyozza s arról tiszta képet adjon. A hiteleződet 
újból értekezletre hívták össze s ez lesz hivatva 
dönteni a takarékpénztár sorsa felett. — Az 
Udvary bank — amint nálunk a Vas-Zalai 
takarékpénztárt nevezték — kétségtelenül a 
leg válságosabb helyzetben van; de hogy a 
hitelezők és betevők mennyiben fognak káro­
sodni, egyelőre korai volna kombinálni. A nálunk 
is nagy szerepet játszott takarékpénztár válsága 
már régi keletű; az utolsó rázkódtatást Udvary 
Ferenc manipulációi s a szombathelyi városi 
takarékpénztár bukása okozták.

A nagykanizsai főkapitány ügye. — Deák 
Pétert, Nagykanizsa város rendőr főkapitányát 
a közigazgatási bizottság hivatalvesztésre Ítélte 
a város pöcegödöríisztitási vállalatának kezelése 
körül tapasztalt szabálytalanságok s különösen 
a Kesseldorfer gyepmesterrel lótartásra, fuvaro­
zásra vonatkozólag kötött ügyletek miatt. A 
szabálytalanságok a bevételek* felületes napló­
zásában az ellenőrzés elmulasztásábau állanak. 
Hogy felre ne értessünk, kiemeljük az ítélet 
indokolásából azt, hogy a város kárt nem szen­
vedett s ami csekély hiány mutatkozott, azt 
Deák Péter megtérítette. Ami a gyepmesterrel 
kötött ügyleteket illeti, ezeknek az a történetük, 
hogy a főkapitány két lovat vett ki tartásra a 
honvédhuszároktól, ezeket később átadta Kessel- 
dorfernek olyan formán, hogy ha kiszolgálnak, 
egyik a főkapitányé lesz, egyik a gyepmesteré.

A »Zalai Közlöny« utolsó száma szerint az 
Ítélet ellen Nagykanizsán nagy a felháborodás s 
érdemes laptársunk vezércikkben utazik neki a 
közigazgatási bizottságnak, amely ilyen Ítéletet 
mert hozni.

Azt szinte vártuk, hogy a fegyelmi ítéletet 
politikai boszunak tartsák. A közigazgatási bizott­
ság pedig — határozott tudomásunk szerint — 
minden módon kizárta a kérdésből a politikai 
vonatkozásokat.

Aki azt a fegyelmi Ítéletet elolvassa, kommentár 
nélkül rájöhet, hogy a közigazgatási bizottság 
nem arra fektette a fősulyt, hogy mennyiben 
mulasztotta el a főkapitány az ellenőrzést, a pöce- 
gödör tisztítási dijak kezelése körüli felügyeletet ; 
károsodott-e a város vagy nem? Az ítélet súly­
pontja azon nyugszik : vétett-e a főkapitány a 
hivatalos állás tekintélye ellen? A közigazgatási 
bizottság abban a nézetben volt, hogy súlyosan 
vétett és nézetének a konzekvenciáit levonta. 
Hogy a legsúlyosabb konzekvenciáját vonta le? 
Hát ehez feltétlen joga volt, mert a kezébe teszi 
a törvény a fegyelmi hatalmat.

Telekialálni a világot azzal, hogy ez az ítélet 
az anarkia kezdete, az igazság arculcsapása, 
hogy a közigazgatási bizottság egy ártatlan embert 
megfoszt a kenyerétől és a becsületétől, nagyon 
vakmerő dolog. A bírák felelősek a lelkiismeretűk­
nek s aki fel meri tételezni, hogy lelkiismeret 
ellen ítéltek, az gáládul rágalmaz.

Mit bizonyít az, hogy Deák Péterre előbb 
csak egy két korona pénzbüntetést szabtak volna, 
mig most hivatalvesztést mondott ki az ítélet? 
Csak azt, hogy most szigorúbban fogják fel a 
tisztviselőnek állásával, a társadalommal s ön­
magával szemben tartozó kötelességeit. Előbb csuk 
a nagy bűnösöket látták meg, most a kisebb 
hibákat is észreveszik.

Hát ez nem az anarkia, hanem a tisztultabb 
közélet kezdete. Hogy szükség van szigorúbb 
felfogásra, uizonyitja Biharország, ahol az ajándé­
kok elfogadására is szabadalmat adnak.

Zsazsa redivíva. Fedák Zsázsát a néhai Vidor 
Pál tragikus halála után kitört felháborodás 
elűzte a színpadról. A színészek is, a közönség 
is fogadkozott, hogy a diva nem térhet többé 
vissza a múzsák csarnokaiba, mert nem játsza­
nak vele, sőt ki is fdtyölik. Az isteni Zsazsa 
tehát eljött Zalába gazdálkodni. Tótszerdahelyen 
van szép birtoka, úri háza. Nem volt oka az 
aggodalomra: hogyan el meg. De hát a kis 
zalamegyei falu csendje mégis unalmas lehetett 
a zajhoz és ünnepléshez szokott dívának. Híre 
járt, hogy bemegy Nagykanizsára lakni, sőt — 
ha igaz — Zalaegerszegen is kerestetett házat. 
Úgy látszik azonban, hogy nem lesz rá szük­
sége, mert a fővárosban már mozgatódnak, hogy 
Zsázsát rehabilitálják. A színházi újság meg­
szavazó.ara a közönséget: óhajtja-e vissza a 
zalai kis faluba eltemetett Kukorica Jancsit. 
Hát a többség óhajtja. Persze, hogy óh ajf ja. 
Miért ne óhajtaná? A nagyvárosok közönsége

hamar megharagszik, de nem haragtartó. 
Most még csak óhajtja, később hívja, végül 
diadalmasan fogadja az isteni Zsázsát. És 
a fehér automobil újra végigpöfög Budtpest 
utcáin s bezáródik a tótszerdahelyi úri ház.

Kedvező jelek. A zalaegerszegi szervezett szabó 
és famunkások a Kaszinótól a terem átengedé­
sét kérték, hogy mulatságukat ott tarthassák. 
Ebből az alkalomból a munkások egy küldött­
sége járt gróf Batthyány Pál főispán ur Öméltó­
ságánál s a küidötttég tagjai kijelentették, hogy 
nem osztoznak a nemzetközi szociáldemokraták 
elveiben, magyar munkások a hazának hű polgárai 
akarnak maradni. Tehát hála a jobb belátásnak
— a nemzetköziek kezdik veszteni a talajt.

Eltel Frigyes német császári herceg birtokot 
keres. Veszprémmegyéből kaptuk azt az érdekes 
hírt, hogy a német császár fia, Eitel Frigyes 
Magyarországon domíniumot akar vásárolni. A 
nagyvázsonyi uradalmat ugyanis áruba bocsátják 
s lent járt egy porosz ur is, aki Eitel Frigyes 
részére akarja megvenni a szép mintagazdaságot 
s a hozzá tartozó hatalmas bakonyi rengete­
geket.

Borbély György ügye a bíróság előtt. Borbély 
György feljelentette a büntető biróságnál Komlós 
M. Miksa zalaegerszegi kereskedőt az ismert 
inzultus miatt. A tárgyalás 25-én folyt le Bruck 
Alajos aljárásbiró előtt. Komlós M* Miksát a 
bíróság 100 K fő és 20 K mellékbüutetésre 
Ítélte; az ítélet ellen az ügyészségi megbízott s 
a magánvádló — a büntetés súlyosbítása végett
— fellebbezést jelentettek be. Komlós M. Miksa 
védője — a nevét nem tudjuk — alkalomszerű­
nek találta, hogy egy kis kirohanást rendezzen 
a vidéki sajtó ellen, amely esprit híján pikanté­
riákkal mulattatja a publikumot. Használt erősebb 
kifejezéseket is, amelyekért a biró rendreutasi- 
totta. Úgy látszik, hogy a védő beszédjében 
sem lehetett valami túlságos mértékben az 
esprit, mert a szellemességért nem szokták az 
embereket rendreutasítani, ellenben a durvasá­
gért igen.

Közgyűlés.A szegény gyermekek felruházására 
alakult »Chanuka« egyesület múlt vasárnap f. 
hó 20-án d. u. tartotta meg évi rendes közgyű­
lését. A beterjesztett számadás szerint a bevétel 
1497 K 05 f, a kiadás 1457 K 12 f volt, Így 
á pénztári maradvány 39 K 93 f. Az egyesület 
a szegény gyermekek felruházására 75í K 50 
f-t fordított. Vagyona az egyesületnek 1465 K 
48 f van. A tisztikar következőleg alakíttatott 
meg: elnök dr Obersohn Mórné , alelnökké dr 
Halász Miksáné, titkár Mondschein Samu, jegy­
zők Weisz Ignácné és Sándor Zsigmondné, pénz­
táros Rechnitz Éva. Válaszmányi tagok: Boschán 
Gyuláné, Biiohler Jakabué, Fürst Samuné, 
Gyarmati Vilmosné, Pfeifer Henrikné, Pauk 
Edéné, Rosenberg Zsigmc dné, Schütz Sándorné, 
Garai Lipótné, Balassa Peron4, Gráner Gézáné, 
dr Fürst Béláné, Engelsnan Izraelné, Fischer 
Pálné, Heinrich Zsigmondné, Wimmer Lipótné, 
Lakenback Ferenczné, Deuteeu F renené, Fenyvesi 
Miksáné, Weinberger Jakabni. — S ámvizsgálók 
lettek : Erdős Béla, Berger Józac: s dr Weisz 
Endre.

Farsang. A Zalaegerszegi Kaszinó február 
2-án estélyt rendez.

A zalaegerszegi ipartestük és iparos ifjúság 
által február 3-ín a «Korona« szállodáb .n 
rendezendő estély műsora : 1. Felolvasás. Tartja: 
Hanike Emil ur. 2. a) » Vhíanelle« Dell Aqua 
—b) »Víg özvegy« operettéből. Énekli: özv. 
Dr. Stökl Adolfné úrasszony; zongorán kiséri: 
Marton falvi Ármin ur. 3. Éji párbaj, Temérdektől. 
Szavalja: Okolicsányi Oszkár ur. 4. Hypnotis­
mus, Párjelenet. Gabányitól. Előadják : Tornyos 
Erzsiké b. a. és Fángler János ur. 5. a) »Mi 
az újság?« kupié Szeniirmaitól. — b) »Ez igy 
szokás« kupié Strausstól. Énekli Balaton Sándor 
úr; zongorán kiséri: özv. Dr. Stöckl Adolfné 
úrasszony. 6. Monolog. Előadja: Veisz Jakab 
ur. 7. Magyar népdalok. Énekli: özv. Dr Stöckl 
Adolfné úrasszony; zongorán kiséri: Kosztrabszky 
Ferenc ur.

A zalaegerszegi kaih. legényegylet február 
10-én az »Arany Bárány« szállodában hang­
versennyel egybekötött estélyt rendez a kivet­
kező műsorral: Ének. Hajó dal. Előadja az 
egyleti énekkar. Betanította és vezeti Czohor 
Mátyás vármegyei jegyző uv. II. a A vig 
dalárdista. Magánjelenet. írta: H. J. Előadja: 
Compel György Hí. Ő főn. Bohózat 1 felvonás­
ban. írta: Ney K. Betanította s rendezi Hurvát
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János áll. isk. tan. ur. Szereplők : Pers Márton, 
Valentiny József, Kulcsár Géza, Harsay József, 
Hegyi Károly, Pávlicsek Kálmán. IV. Ének. 
Magyar népdal egyveleg Czobor ur vezetésével 
előadja az énekkar. V. Kátsa Cigány. Göndör 
után átírta: H. J- alakítja: Ács Lajos. VI. 
Ének. Kuruc dalok. Énekli az egyesületi vegyes­
kar.

A Keszthelyi »Otthon Kör« február 1-én 
gróf Batthyány József védnöksége alatt hang­
versenyt rendez, amelyen közreműködnek Fráter 
Lóránd, Svastics Jenny énekművésznő, Tarnay 
Alajos, Eckhard Antal", Dr Schwaro Zsigmond, 
Szerdahelyi Károly.

Halálos orvosság Nagykanizsáról Írják, hogy 
ott egy Fülöp Andrásné nevű öreg asszony 
valószínűleg végzetes tévedésnek esett áldozatul. 
Fülöpné gyomorbajban szenvedett s időnként 
rettenetes fájdalom kínozta, amelyet az úgy­
nevezett epeporral szokott enyhíteni. Nemrég az 
egyik gvógyszertárban vett magának orvosságot, 
amelyet reggel hat órakor bevett. Rövid idő 
alatt iszonyú gyomorgörcsöt kapott s mire az 
orvos megérkezett, meghalt. A tetemet felboncol­
ták s alapos gyanú okok merültek fel, hogy az 
orvosság valami erős méreg volt. Nincs kizárva, 
hogy a gyógyszertárban tévedés történt, amely 
az asszony halálát okozta. A hulla egyes ré­
szeit az országos bírósági vegyészhez küldték 
el annak megállapítása végett, hogy a halál 
oka tényleg mérgezés volt-e?

Jánka hegyközség 1907 évi február hó 10-én, 
délelőtt 10 órakor, Zalaegerszegen, a városháza 
tanácstermében évi rendes közgyűlést t?rr. 
melynek tárgyai: I. Az 1906. évi zárszámadás; 
2. az 1907. évi költségvetés ; 3. Hegyközség- 
biró, hegyközségi választmány és kerületi bizto­
sok választása, 4. Indítványok tárgyalása.

Gazdasági tanulmányút Németországba. Az
országi gazdasági intézmények és mintagazdasá­
gok, valamint a düsseldorfi gazdasági vándor- 
kiállítás tanulmányozása. A tanulmányút tartama 
22 nap. Résztvevők száma maximálisan 60 lehet. 
A tanulmányút költségei: 1. Körutazási jegy 
az alább feltüntetett útvonalra II. osztályon 
182 márka. 2. Szállás és reggeli elsőrangú szállók­
ban napjára 6 márka (19 nap) 114 márka. 3. 
Előre nem látható közös költségek 34 márka. 
Összesen 330 márka = 396 kor. Az ebéd és 
vacsuraköltségek nem képeznek közös kiadást, 
azért, mert nagy lekötöttséggel járna a kötelező 
közös étkezés. A bérkocsik (és kocsifuvarok 
költségeit is a társaság tagjai esetrői-esetre 
maguk fizetik, de a szükséges kocsi fuvaralkal- 
matoságokról a rendezőség gondoskodik. Az 
ebéd és vacsoraköltségekre napi 10 márkát, 
kocái költségre 5 márkát lehet számítani = 330 
márka. Összes költség 660 márka = (800 korona). 
A tanulmányútra az OMGE. titkári hivatalá­
nál lehet jelentkezni 1907. évi február 15-ig 
A rendezési ügyek mielőbbi elvégezhetése eél- 
jábból azonban a mielőbbi jelentkezés kívánatos. 
A jelentkezéssel egyidejűleg 50 K. küldendő he 
az ÖMGE. pénztárához. A második részlet, 
100 korona, a részletes programra közlése után 
fizetendő. A 330 márka közös költség utolsó 
részlete, 244 korona, 1907 április hó 15-ig 
fizetendő he az OMGE. pénztárnál.

Lány tanonc. Egy jóképű fiú ajá!kozott tajione- 
nak egy vidéki iparoshoz. Azt mondta, hogy se 
apja, se anyja, csak egyedül kóborol a világban. 
A jószivü iparos felfogadta Szűcs Pulit, aki 
szorgalmas;5n tanulta -a cipész mesterséget. Szedd 
engedelmes volt. Nem kellett neki a fiuk lármás 
játéka, inkább a majszter apró gyerekeivel ját­
szott szabad idején, n i.s. Nem rég valami el'. sz* t 
a háztól. A fiút is gyanúba fogták és iu5gmot-'y- 
ták. Ekkor azután kiderült, hegy Szűcs Pai 
— leány. Koldusoktól szökött meg, valahol férfi 
ruhákat lopott s boáit suszterinasnak.

Tenyészállat vásár. Nagykanizsa város és 
járás gazdaköré február hó 9-én tenyészbika és 
krrivásári rendez. Bejelentési batáridő február
6-tka.

Keiiemstien meglepetés. Ilyen erős hidegben 
az embernek legnagyobb szükségé van a ruhá­
jára. Kellemetlen meg:. ; t :s érte tehát azt az 
utast, akinek a nagykanizsai Korona szállodá­
ból az összes ruháit, ellopták. A tolvaj a fő­
pincér téli kabátját is leakasztotta a szegről s 
elegánsan felöltözve sétáit a városba. Egy rend­
őrnek gyanús volt a züllött arak, aki divatos 
cipőben, Kitűnő téli kabátban feszít. Igazolásra

i

szóllította fel a kitűnt, hogy Pacsanovica Lajos 
hogyan jutott a ruhához.

SHegrugta a ló. Farkas István sümegi kocsis 
a lovait tisztogatta. Az egyik ló kirúgott s a 
szerencsétlen kocsist a patkó hasba találta úgy, 
hogy azonnal összeesett és vért hányt. A szegény 
embert a halál révén vitték a kórházba.

A sógor. Varga József lendvalakosi ember 
közös háztartásban élt nővérével, Varga Marival. 
A leánynak régi szerelmese volt Kepe József, 
aki már úgy félig meddig Vargáóknál is lakott. 
A gazda sógorának tartotta, megbízóit benne 
minden tekintetben, a múlt héten a sógor ismét 
beszált Vargáékhoz. Reggel azonban korán eltávo­
zott. Varga József napközben keresi bugyellárisát, 
de nem találja sem a zsebben, sem az almárium­
ban, sem a ládafiában. Később jutott neki eszébe : 
hátha a sógor? És feljelentette Kepét, aki a 
szerelem mellett ráért a lopásra is gondolni.

Gazdasági tanfolyamok, a földművelési minisz­
ter évről-évre népies gazdasági tanfolyamokat 
szokott tartatni vármegyénk egyes községeiben. 
Az idén — a többek között — Hódosáéban is 
meg kellett volna, nyílni a tanfolyamnak, de azt 
nem lehetett megtartani, mert egyetlen egy tanuló 
sem jelentkezett. A hodosániak ugyanis Stájer- 
országba járnak munkára s az idén is tömegesen 
vannak ott elfoglalva valami vasútépítésnél. 
Majdnem minden ifjú munkabíró ember egész 
héten távol van s csak szombaton járnak haza. 
Ezért a hódosáni tanfolyamot áthelyezték Dráva- 
vásárhelyre, ahol öt vennél több hallgató jelent­
kezett .

Wmá elvitték a legények elejét . . . Elvitték, 
el. De nem a sorozó bizottságok, hanem az 
Óceán járó tengeri ko, oszusok, amelyek az el­
múlt héten is több mint 4000 magyar kiván­
dorlót szállítottak Amerikába. A katonasorban 
lévő legénynek nem adnak útlevelet. Tehát 
szökik. Csoportosan igyekeznek átjutnia határon, 
ahol már kézbe kapják őket a kivándorlási 
ügynökök. Alig múlik el egy hét, hogy útlevél 
néíkül utazó embereket na csípjenek el a csend­
őrök. Csáktornya környékén ez már úgyszólván 
mindennapi dolog. Természetes tehát, hogy 
megfogyatkozik a katonának való anyag. Miután 
pedig a létszámnak be kell telim, hát a jövő­
ben nem csak a legények elejét válogatják,

miatt a 
A közös

hadügyminiszter szigorított sorozás! rendeletet ad 
ki, melyben utasítja a bizottságokat, hogy 
szigorúbban járjanak el: különösen a hallási és 
látási hibákat ne vegyék annyira tekintetbe, 
mint eddig. Ha a legény egy kissé süket, vagy 
vak, azért katonának még jó lesz. Később majd 
a sántákra is rá kerül a sor, most épkézláb 
magyar legényt csak Amerikában lehet találni.

Állategészségügy. A Muraközben s a letenyei 
járás néhány községében fellépett teuyészbénaság 
kiirtása érdekében a földművelési miniszter a 
fertőzött vidék lőáiiományát ismételten megvizs­
gáltatta. A legutóbbi vizsgálat Csáktornyán e 
hó 21-én volt. — A Csáktornyái uíánus kaszár­
nyában levő lóállományban a járványos tüdőlob 
lépett fel, amelyet sikerült izolálni.

Minden gyermekszobában hálával kell gon­
dolni azokra a d reá norvég halászokra, kik a 
háborgó tengeren fogják a tőkehalat, mely a 
kitűnő csukamájolajat szolgáltatja. Csukamájola­
jat, a iegizletesebben és a iegkönnyebea emészt­
hető formában nyújt a „Scott-féle Emuisió", 
mely egyike a legjobb íápgyógyszerekoek. Kap­
ható n gyógyszertárukban.

Vásárnapok áthelyezése. Zalaszent; rőt község- 
b :n f. évi február 3-ára eső országos vásárt február 
4-én, a ju’ius 13-ára esőt julius 15-én, a, szep­
tember 1-ére esőt pedig szeptember hő 4-én 
tartják meg.

Kánderqyár. Ne tessék megijedni. Nem nálunk

igyekvő utasoknak órákhosszáig kell várni, amig 
a vicinális rászánja magát az indulásra.

A Scott-féle Emulsio
minőségében mindig egyforma, mert előállításá­
hoz mindig a pénzzel, ügyességgel és gonddal 
megszerezhető legjobb anyagok használtatnak. A 
Scott-féle Emui sió készítésénél kizárólag a 
legfinomabb norvégiai gyógycsukamájolaj lesz 
feldolgozva és igy a többi alkatrész is mindig 
csak elsőrendű minőségű. Ennek tulajdonítható 
hogy a Scott-féle Emulsio rendkívüli táp 
és gyógyerejét az orvos urak is méltatják s ezt 
gyermekeknek és felnőtteknek, valamint a gyön- 
geség minden elképzelhető eseteiben mint kitűnő 
tápszer oly gyakran rendeltetik. A Scott-féle 
Emulsio hatásának erejéoen messze felülmúl­
ja a közönséges csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsio valódiságának 
jele a »hátán nagy csukahalat vivő 
halász« védjegy.

hanem elviszik majd azokat is, akik 
lányok fölött az ég is beborulhatott.

iéSZ. Né! nv előtt megindultuk ugyan a
tárgyú jósok, a kendergyár azonban nem épült 
meg az n egyszerű ok miaP, mert a gazdák nem 
voltak hajlandók kendert termelni. A pápaiak 
azonban komolyan fogják fel az iparfejlesztést 
s feláll'-.jak a kendergyárat, amely a termelők­
nek holdanként 100 K jövedelmet hajt. — Körös- 
körül .minden város fejlődik, halad, gyarapszik; 
Zalaegerszeget pedig úgyszólván maradiságra 
kárhoztatja szerencsétlen vasúti Összeköttetése. 
Nem is számíthatunk addig nagyobb gyári válla­
latokra, amig a Borra—Csáktornyái vasút első- 
osztály u pálya nem lesz s a Zalaegerszegre

Ezen lapra való hivatkozással és 
, = 75 fillér ievélbélyeg beküldése tllené-

ben mintával bérmentve szolgál:
Dr BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“

Budapest, IV., Váci-utca 34—50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

A miniszter figyelmeztetése a munkásokhoz.
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter falraga­
szokon figyelmeztetést intéz a munkásokhoz, 
hogy idejében kössék meg az aratási szerződése­
ket . Á falragaszokat a legszélesebb körben 
terjesztik. A miniszter felhívása a következőkép 
szól: Az ország nagy részében a gazda és gaz­
dasági munkások az aratási szerződést már ren­
desen megkötötték, némely vidéken azonban, 
amint értesültem, a munkások még most sem 
akarnak szerződni. Nyilvá való dolog, hogy ha 
a helybeli munkások a gazdákkal nem egyeznek 
meg s idejében nem kötik meg a szerződéseket, 
akkor a gazdák kénytelenek más vidékről mun­
kásokat fogadni, aratógépekről gondoskodni, 
esetleg olyan gazdálkodási módokhoz áttérni, 
amelyeknél kevesebb munkásra van szükség, 
amikor azután a helybeli munkások nemcsak az 
idén de talán több esztendőn át kereset nélkül 
maradnak. Nehogy ez a sajnálatos dolog be­
következzék, jóindulattal figyelmeztetem a gaz­
dasági munkásokat arra, hogy iparkodjanak az 
aratási szerződéseket mielőbb megkötni a gazdák­
kal. Szükségesnek tartom a munkásokat erre 
figyelmeztetni, mert többfelől hallottam, hogy 
mindenfelé hamis hírek járnak a munkások 
között és ilyenekkel zavarják meg a munkások 
józan eszét. Az ilyen hírek után ne induljon 
senki, mert nem igaz, hogy a kormány elrendel­
te volna, hogy mi legyen a munkabér; az sem 
igaz, hogy a kormány megparancsolta volna, 
hogy a munkások most ne szerződjenek s halo­
gassák a szerződéskötést; az sem igaz, hogy a 
kormány megparancsolta volna, hogy a munká­
sok és gazdasági cselédek szövetségek, és helyi 
csoportokat alakítsanak, tagsági díjak-1 fizes­
senek ; az sem igaz, hogy a gazdák kötelesek 
a helybeli munkásokkal szerződni s azoknak 
annyi munkabért adni, »menyit a munkások kér­
nek, mindezekkel a hazug hírekkel a munkáso­
kat bolonddá tartják ! Az az igazság, hogy i 
hatóság, a g-zda, a munkás nem lehetnek ellen­
ségek, a kölcsönös tiszteiéi, az ember-szeretet, 
a becsületes ió szándék és a bizalom keli, hogy 
kapocs legyen közöttük. Aki r.íü azt mondja, 
hanem mást mond, az folyton csak a gyűlölkö­
dést szítja, aki a munkások előtt csak - ható­
ságokat és a gazdák a. ócsárolja, » kinek se 
Istene, se hazája, az, akárhogyan bizonykodik 
is, nem igaz barátja a munkásoknak, s vlőbb- 
nidbb csak htvba keveri az embereket. Remény­
iem, hogy a munkások belátják mindenütt, hogy 
csuk úgy boldogulhatnak, ha nem hallgatva 
sémi féle mesére a munkás a gazdával }jó egyet­
értésben él s megbecsülve egymást, békességben 
dolgoznak a hazai földön.

i'kQÁ áraink a legutolsó befmsa/on 60 iiiograujfionüLt
í£or.-t<51
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Valódi csak ai 
eredeti csomagokba! 

Kathreiner
névvel.

Ne használja senki
keverék nélkül as Ugató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Kathreiner-féle 

Kneipp-malátakAré
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, ^

X
Gyermekeket 
már csak amiáltal elő­

mozdítja as
egészséget Kathrelner-re

szoktassuk

Birtokparcellázás Söjtörön. A volt 
Csaby-féle 310 holdas birtokot elparcelláz­
zuk. Eladásra kerülnek szántóföldek, rétek, 
erdő, egy 18 holdas szőlő, házhelyek és 
épületek a faluban, kedvező fizetési fel­
tételek és olcsó kamatláb mellett.

Eladandó még egy legjobb karban levő 
6-os Clayton—Schuttlewort-féle cséplő- 
garnitura, lóherfejtő, kukoriczamorzsoló is 
teljes felszereléssel.

A birtok esetleg egy tagban is eladó.
Ábrányi és Weisz gabonakereskedő cég 

Zalaegerszeg.

141/kig. 907.

Ajánlati hirdetmény.
Zalaegerszeg város tanácsa árlejtést hir­

det a vásártérnél beépítendő 4700 f. mé­
ter 5/6 méretű süveggerenda szükségletére. 
A süveggerendák egyenlő arányban el­
osztva 4, 5 és 6 méter hosszakban szál- 
litandók.

1 korona bélyeggel ellátott zárt aján­
latban külön adandók árak a fenti mé­
retű és mennyiségű süvegfákra ácsolt szur­
kos fenyőfából, külön fűrészelt szurkos 
fenyőfából és külön fűrészelt vörös fenyő­
fából. Ajánlatban kiteendő, hogy ajánlat­
tevő a városnál megszerezhető szállítási 
feltételeket ismeri és azokat magára köte­
lezőnek tartja. Bánatpénzül 500 (ötszáz) 
korona teendő le a városi pénztárnál az 
ajánlat beadása előtt.

A zárt ajánlat 1907. év február 20-ig 
bezárólag a polgármesteri iktatóba be­
adandó, mert a később érkező ajánlat 
figyelembe nem vétetik.

Az ajánlatra vonatkozó részletes fel­
tételek a városi mérnöknél betekinthetők 
vagy kívánatra megküldetnek.

Zalaegerszegen, 1907. évi javuár 23-iki 
tanácsülésből.

Németh Elek
h. polgármester.

Nyílt tér*)
Szives tudomásul.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, 
tekintettel a gyógyszertári szolgálat [testet 
és lelket kimerítő voltára, a gyógyszertára­
kat a téli hónapokban esti 8, a nyári 
hónapokban 7,9 órakor zárjuk be. Éjjeli 
inspectió mind eddig is tartatik s orvosi 
rendeletre gyógyszert éjjel is kiszolgálunk.
Kaszter Sándor, Kocsuba Emil,

Hrabovszky Rezső
gyógyszerészek.

Felelős szerkesztő: dr, Csák Károly. 

Laptulajdonosok :dr Csák Károly és Ucvartiy Ignác.

Hirdetmény.
Szabó Terézia férj. Boda Wiklósné

sárvári lakós közhírré téteti: hogy Zala- 
egerrzeg városban az úgynevezett előbb 
Zöld, jelenleg Tompa-utcában Pirity Lajos 
ég Páslek Lajos szomszédok között levő 
saját tulajdonát képező ^ emeletes lakó 
házát folyó év február hó 3-án a Páslek 
Lajos féle korcsma üzlet helyiségben 
délelőtt fél tizenkét órakor, szabad kézből, 
nyilvános árverésen eladja.

Zalaegerszegen, 1907 január 20.
Szánó Terézia férj. Boda Miklósné.

Vadvessző eladás
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-ső Tl-od oszt. sima és gyökeres 
riparia portalis vadvesszot. Bővebb fel­
világosítást ad Skublics Károly földbirto­
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.

Ha kőszvényben, reumában, ichiasban szenved,
vegyen egy üveg

Dr FLEscH-teie köszvény-szeszt,
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLESCH E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baroea-ut

24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz­
nálatra való „Családi“ üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 
Családi“ üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­

tel küldjük.

a

se bérmenlYe magyar nyelrü. ga«davon iVoez^lt föáriegy- 
sékemet, 3000-nél több rajziéi, mindennemű nikkel-, ezüst­

ig Aranyórák, valamint mindennemű szoiíd 
arany és ezüst arak. hangszerek acél­
os bóráiuk »ib.-rö eredeti gyári árban.
Nikkel remontotr óra ...........................
System Kostsopf patent óra ... -
Syájot eredeti system Roskopf patent 
Bejegysett „8a. Roekepf“ níkke. em.
Exttst remontoir óra Glória" müvei 

1 Esőst remontoir óra dupla fedő.lel...
• Ébreaslóóra K 2 *0. Kouyhaóra ... ...

, í Bohwarsn-aldi óra K 2.SO Rakokóra 
s • Minden Áréért 3 éri irüsbeli jótállás, 
íí I esen kockásat! Becserélés megengedve, 
i!£ vagy a pénz vissza !

KONRAD JÁNOS
Elsé óra gyár és ssétküld sí áruház, 

BrSx 1362. (Csehország.)

K 3 — 
K 4.— 
K 5 — 
K 7.— 
K 7.60 
K 11.50 
K 3.— K -50 

Kín­

ra! rr

oltvá­
nyok.

Valamint 
az elmúlt 
évekbe« is 

a

KUküllőmentl

első szőlőoltvány telep
tulajdonos Caspar! Frigyes Medgyes 99,
Nagyküküllőmegye — voit az egyedüli az egész 
országban, mely 'vevőinek minden tekintetben ki­
fogástalan minőségű — egészséges-faj azonos és 
teljesen fajtiszta szőlőoltványokat szállított, úgy 
a jövőben is egyedül a fenti szólótelepen kaphatók 
a legjobb minőségű, a legkülönbözőbb fajú és alanyu 
bor-, csemege- bor- és különleges csemege szőlő­
oltványok, melyek elültetése által a szőlőbirtokosok 

bámulatos eredményeket érnek el. 
Kívánatra, képes árjegyzék — számos elismerő 

levéllel — Ingyen és bérmentve.

IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prosj ektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

GÜNSBERGER ZSIGMOND
Wien XX. Wallensteinstrasse 31. sz.

BIZTOS il ALAP

'Andrem
' UiMUI VTW*

SEC

Üoitó friss)Szakemberek]

ZAMAT. TELISMERÉSE.

Remek
J Kiváló ^

Sí,) FMHCZIt 9 . rl • ^1
jp MÁpa«. [ iu>- _ A APRÓ GYONGY.1

[HaéT 5§isíDkLÍ J IgKlßME' t TES

ÖESVHCE4T3TT
mm. 4 KEZEL Éh ■1 Gc::oetAS.

-V.V 25*^

Stitt MINTA­
SZERŰ

öZÖlÖBIRTOK.]

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

I JU. gazdaközönség figyelmébe! e
3 Van szerencsém a mélyen E 
3 tisztelt gazdaközönség és E 
3 uradalmak figyelmét íel- E 
3 hívni, hogy E

I j ármos ökröket és tinókat |
3 bármely mennyiségben és E 
3 bármely fajból szállítok s E 
% miudigarratörekszem, hogy E 
3 tisztelt megbízóimnak teljes E 
3 megelégedését kiérdemel- B

3 Levélheli megkeresésre B 
3 készséggel válaszolok vagy | 
3 személyesen megjelenek. E

Tisztelettel j*E.

I Kluger Jenő |
3 POZVA, posta Zalaegerszeg.
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leendő eszközlésére 1907. évi február hó 6 ik 
napjának délután 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1907 évi január hó 19-én.

%
3E
5b
áb4E 
Ab 
¥,

E
E
«*
E
*

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Lukács József, kir. bir. végrehajtó. 1

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

-léié
pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY félét kérjünk mivel 

sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

öl Egy fin tanonoccul telve- B
e vétetik Juhász Lajos j§

gépészeti-, szerelési- és Ü 
eleektrotechnikai műhelyé- 

i ben.
H Zalaegerszeg, Batthyány-
H utca.
ö

s
ft

¥
¥
M
E
.Aís

EAC

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőrgyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.
Legnagyobb versenyképesség!

Képviseli:
Klein Iván Tapolcán.

/-XT

Különleges gyártmány:

Triple Sec „Comme ilfaut“.

E
EE
¥
¥
,A

%:
SE
%-

jj-
TV

EJA*

"-’-‘11*4

•g1 ****6aA*A4*6***ri#

Eladó házak és házhely. -
Zalaegerszegen a Kossuth- -f» 

" utcában 34. és 44. szám y 
alatti házak bármelyike, £ 
valamint a vasút menti uj -f 
utcában egy házhelyt
eladó. I

Bővebb felvilágosítást ad 
e| a tulajdonos

*1 Pásztor Károly i

Lettner G. konzervgyára Varasdon.

;•
i*
I*

i

I -|
I A varasdi hírneves savanyukáposzía 1
I szétküldési telepén 200, 100 és 50 kilós hordók- $
5 ban száz kiló ára hordóstól 14 korona ¥
¥
¥
¥

V árasáról.
S Viszonteíárusítóknak kedvezmény!

jtte
Viszonteíárusítóknak kedvezmény! gl

Tv*

•j
•»

Kossuth-utca 44. ;• 
i*

fHxX'iV 
-A r

fi *; ü •/> -i-í
: "<

- - - »«sir«'—.^j. ^ÄK-tiee

--—

$
%

^£ji jjSág^ Védjegy: ..líorgnuys* X;.4i S;

Ó

#
# A
%

Meghívó.

ifi a UBimcat Ga; siti cyivr- al <9

a Horgony IfA - x 5-1
É»n£- ^ o

I

pótleka
egy régjónak bizonyult házmzer, mely már több 
mint 87 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult kötvénynél, csúznál es meghűléseknél, 
............. bedörzsölésképpen használva. ...........

I’igyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevás.irláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter,czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török Lzsef gyógyszerésznél. Budapest.

Dr. ílishtííf §y:n,m-fiára az „Arany oroszlaaboz“,
"^*1 Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

( 1; Mindennapi szétküldés.
ä Ai/ ~

l
á
É
I
I
l

á— *5

44/1907.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-.a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi bir. járásbíróság 383 
számú végzése által Tulok Vendel és neje végre­
hajtató« javára Aczél József?Hen 1000 K tőke, 
ennek 1904 február hó 1-től járó 7% kamatja! 
ugv járu’ékai eryjéig elrendelt kielégítési v gre­
ll jtás alkalmával biróiiag lefoglalt, 2100 K ra 
In esiilt szarvasmarhákból álló ingóságok nyilvá­
níts árveres utján leendő eladatása el rendel tet- 
Vt-Íu> ennek a helyszínén, vagyis Bezerédetl

Zalamegyei Központi Takarékpénztár Részvénytársaság

évi rendes közgyűlését
a folyó 1907 évi február hó 11-én délután 2 órakor Zalaegerszegen, saját
házának az emeletén levő tanácstermében fogja megt.rtani, melyre a t. részvé-

nyeseket tisztelettel meghívja az

Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági- és felügyelő-bizottsági jelentés.
2. A zárószámadásnak megvizsgálás s a mérlegnek megállapítása céljából előterjesz­

tés és a tiszta jövedelem felosztása iránt határozat.
3. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság részére a felment vény megadása.
4. Az alapszabályok 110. §-ának módosítása.
5. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság három évre megválasztása.
6. Az alapszabályok 29. §-a értelmiben netán bejelentett indítványok.
Zalaegerszeg, 1907 évi január 26.

Jegyzet: Tanácskozási és szavazási jogát minden nagvko-u részvényes - ha férfi csuuán sze né- 
’ hR Ped’K nő akkor csak az általa fdjes hitelt érdemlő alakban kiálütött meSmSs^l

. , - 1 _ ■ -...... “'"‘I iDMcujra som Mzt’meive-^e
¥ Lern a/!, X me?hR[almn'^s ütián nem gyakorolhat, bármennyi leaven is rázvánvenvk száma M 
% SSÄ ““H «“ h.M, többenm/arvK« 4- i z • . , . , uvu ^ n ; ' 1 111 íí \ i K () TU 1 ti .‘ilmeghdt.ilmazói. A meghatnimazványok legkésőbb a közgyűlés megnyitásáig b

nyújtandók
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fKöhögé
Aki ezt figyelemre nem méltatja, 

vétkezik a saját egészsége ellen.
Ä Kaiser-féie

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által ajánlva köhögés, 
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

hörghurut ellen.

M 9ÍI közjegyző által hitelesített 
ÜI^U irat bizonyítja, hogy amit 

Ígérünk, azt meg is tartjuk.
Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 
fillér Kaszter Sandorgyógyszertárában és Schmidt 

Győző cukrászatában Zalaegerszegen.

Jó ismerőseimmel és a t. közönséggel tudatom, hogy a zalaege- széni 
piacon sok évtized óta fennállott vasüzletet »Az arany ekéhez* Rech- 
nitzer Miksa úrtól meg- és átvettem és az ezentúl az én régi

BERGER HENRIK FIA
törvényszéki leg bejegyzett cégem alatt fogom tovább vezetni. A vasszakmába 
tartozó minden elképzelhető árut fogok raktáron tartani, továbbá gépeket és 
műszaki cikkeket.

A város és környéke t. közönségével való harmincöt évi ismeretségem 
felment a szokásos Ígérgetések kötelezettsége alól, csak arra kérem a t. közön­
séget, hogy eddigi bizalmával továbbra is megtisztelni szíveskedjék.

Mi

ISESBSeIíhIíhISSSíIISéISeIB 
IS EJ
H Ola-utcai vegyes-kereske- |j
lg kedésem számára keresek EJ1
U egy fiatal sedédet és |j I
iS piac-téri üzletembe ta- 131 ;
I noncot. I j
I Berger József. |j;
gEEBEEEEEEEEEBEEB :

-X•AWl Xvx í
W :

4 X v

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso­
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza í korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldésl raktár:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen I

y k0&é
Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen: E. Der* 
varies István, Zalaszentgroton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Vagyon.

A Zaiaszentgrót és
mérleg

Vidéke Takarékpénztár Részvénytársaság

- és vagyon-kimutatása. Teher.

Fkvi K f Fkvi K f
lapsz. lapsz.

165 Pénztár 20407 04 1 Részvénytőke 40000
162 Váltók 639299 50 66 Tartalékalap 40000
161 Jelzálog kölcsönök 185587 — 160 Különleges tartalékalap 33852 —

166 Kezességi » 6907 69 Nyugi jalap 6200
152 Előleg 4860 — 169 Betétek K 746282 25
111 Ingatlanok 15244 09 151 Betétek tőkésített kamatai
100 Giró-számla az Osztrák Magyar Banknál 992 84 dec. 31-én T‘ 1457C 14 760852 39
150 Folyó számla a Magy. Lesz. és Pénzváltó- 163 Betétkamat után 10% adó 1488 30

banknál 31353 — 164 Fel nem vett osztalék 248
123 Hátralékos kamatok 1609 41 170 Átmeneti kamatok 7903 61

171 Egyenleg mint tiszta jövedelem 15715 58
906259 8 j 906259 88

i i 1
Zaiaszentgrót, 1906 évi december hó 31-én.

Brenner Ernő s. k.,
pénztárnok.

Weisr Lajos s. k.,
könyvelő.

Botfy Péter s. k.,
igazgató.

Jelen mérleg- és vagyon-kimutatást megvizsgáltuk, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és azokat minden tételben Helyes­
nek találtuk. — Zaiaszentgrót, 1907 évi január I16 15-én.

Bichler Danes s. k., Scholez Károly s. k., Neuman Mór s. k„ Misner Dávid s. k., Steiner Dávid s k.,
felügv.-biz. tag. felügy.-biz. e'nök. felügy .-biz. tag. számv.„biz. tag. számv.-biz. tag.

fflnwiBgaiMBílliflMMMMEBBnMfflMHHlDMIWMPPMMMMBBBflBnOPiHWWHBBIlBiBg

gg Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisége- ®
met 3 nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féie házba helyeztem át és ott tűzi­
fára, különféle kőszénre és faszénre megrendeléseket felveszek. Törekvésem 
az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

OJ Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
w:wmmwiWMW,

ál
(ta>:«•)>
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Tartozik.

A Zalamegyei Központi Takarékpénztár-Részvénytársaság 1906 évi
mérleg-számlája. Követel.

Fkvi
lapaz.

VAGYON
.....

K f K f Fkvi
lapez. TEHEE K f K f

136 Pénztár-számlának 92 Részvénytőke-számlától
pénztárkészlet....................................... 62997 10 teljesen befizetett részvénytöke . 160000

120 1 Váltó-számlának 137 T artalékalap-szám látói 113305 59
tárcaváltók................................ 1054078 17 1906 évi kamata...................... 5665 28 118970 87

125 Jelzálogkölcsön-számlának
825941 70

124 Külön tartalékalap-szám látói 4185 57

141
jelzálogkötelezők.....................

Önsegélyző e. kölcsön-számlának
1906 évi kamata...................... 209 28 4394 85

145 Betét-számlától
önsegélyző egyl. kötelezők 62430 takarékbetétek........................... 1844555 15

109 Előlegkölcaön-számlának
előleg kötelezők............................... | 15747 86

önsegélyző egyleti takarékbetétek 
Átmeneti kamat-számlától

45316 47 1889871 62

85 151F olyó-számlának
adósok folyószámlában .

17178 21
átmeneti kamatok egyenlgge . 

Betétkamat illeték 10°/0 adó-
14759

I
42

bankoknál giró-számlán . . . 96

85

számlától
be nem fizetett adó .... 

Folyó-számlától

:

68 Kossuth Lajos-u. ház-számlának
leírás.......................................................

81255
812

95
55 80443 40 3548 21

Értékpapír-számlának152 hitelezők folyószámlában 7690 19
100.000 K 4°lo m. koronajáradék

95950
93 Osztalék-számlától

á K 95'95........................... fel nem vett osztalék .... 30
20.000 K 4°lo földteherment.

19300
128 Visszleszámitolási váltószámlától

kötv. ä K 96'50 .... leszámítolt váltók az Osztrák Ma-
20.000 K 4°lo pesti m. keresk.

19400 134650
gyár Banknál...................... 39000

bank zálogl. ä K 97'— . 131 Kossuth Lajos-utcai házbérjöv.- 
számlától134 Értékpapír kamat-számlának

a fenti értékpapapirok függő ka- az 1907 évet illető bér . 191 89
matai................................ 799 99 133 Nyeremény és veszteség-számlától

135 Ingatlan-számlának
12500 50

egyenleg mint nyeremény 38742 40
ingatlanok ................................

98 Hátralékos kamat-számlának 
hátralékos kamatok a mull évről 8541 02

143 Ingatlan bérjövedelem-számlának
hátralékos bérösszeg .... 265 77

43 F elszerelés-számlának 2106 33
leírás..................................... 479 60 1625 73

1
2277199 45 2277199 45

Zalaegerszeg, 1906 deeember hó 31-én.

Pataki Gusztáv sk.,
főkönyvelő.

Dr Háry István sk.,
elnök.

Krosetz Gyula sk.,
vezérigazgató.

Duzár István sk.,
pénztárnok.

Jelen >Mérleg-számla< aktiv és passiv vagyonalkatrészeit a »Nyeremény-egyenleg«-gél együtt helyeseknek találtuk.
Zalaegerszegen, 1907 évi január hó 19-én.

Deutsch Ferenc sk.,
azámv.-biz. tag.

Csutor János sk.,
felügy.-biz. elnök.

Udvardy Vince sk.,
felügy.-biz. tag.

Balassa Benő sk.,
felügy.-biz. tag.

NOXIN
CZIPŐ CRÉME A LEGJOBB. H

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

UR DROGUERiÁJÁBAN.
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23. évi rendes közgyűlését
jS 1907 évi február hó 9-én, illetve az alapszabályok értelmében folyó évi 
[g február hó 23-án délelőtt 9 órakor az intézet helyiségében fogja megtartani, j-j 
[2 melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. rn
rs —— ej

H TÁRGYSOROZAT: 21i
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10 
10

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása. ni
2. Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság jelentése. rjji

3. A zárszámadás bemutatása, határozathozatal a mérleg és tiszta jövedelem iránt, rjji
4. Az igazgatóság és felügyelő-'bizottság felmentése. r-ii
5. A részvénytőke felemelése érdemében határozat hozatal. «j
6. Az alapszabályok 5., 6., 7., 13. és 15. §§-ainak módosítása. i-ji
7. Az alapszabályok 20. §-a értelmében netán beadott indítványok tárgyalása. jqj

Zalaszentgrót, 1908 évi január hó 16-nu. gjj

Az igazgatóság. El
EJ

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


